

淮安市公安局淮安分局 擦亮“海棠警务帮办”品牌

近年来,淮安市公安局淮安分局将护航高质量发展、优化法治化营商环境与公安科技信息化建设、基层社会治理等有机结合,持续擦亮“海棠警务帮办”营商服务品牌,努力以公安服务的“温度”提升经济社会发展的“速度”。2023年,“海棠警务帮办”入选全市政法工作十大品牌项目。

聚焦急难愁盼 跑出便企利企“加速度”

“当时我们有三十多辆货车需要办理通行证,正担心会影响一大批货物的运输,没想到警察同志告诉我们可以‘海棠警务帮办’微信小程序中办理,还主动送证上门,让我们大大节约了时间成本。”日前,湖北优达物流运输有限公司负责人对“海棠警务帮办”服务赞不绝口。

近年来,淮安公安分局持续优化便企利企举措,成立“海棠警务帮办”工作专班,出台优化营商环境建设十五项措施,持续为审批流程做“减法”,为服务企业做“加法”。此外,该局在派出所、车管所开设服务企业综合窗口,企业在一个窗口就能办理所有审批事项;自主研发“海棠警

务帮办”微信小程序,审批事项“应上网尽上网”,实现高频事项网上办理;通过预约办理、上门办理、全程代办等方式,为企业办事开设“绿色通道”,最大限度压缩办理时限、简化办事流程、提升服务效率。

推动警务前移 撑起安企助企“平安伞”

“警察同志,最近我们公司的平台账号密码总是被修改,不知道出了什么问题?”淮安公安分局警企服务中心民警在走访时,某二手车交易公司反映其注册的商务部业务系统统一平台账号密码频繁被修改,导致公司无法正常开展经营活动。民警第一时间将情况通报给网安大队,网安大队立即开展研判,迅速将涉嫌破坏计算机信息系统的犯罪嫌疑人

抓获归案。淮安公安分局聚焦“主防”工作思路,用警务前移实现服务前移。他们以社区警务室为基础,升级改造警企服务中心,采取“1(社区民警)+1(社区辅警)+2(企业保安)+N(治安积极分子)”的方式,完善服务网络、扩大覆盖面,将警企服务中心打造成密切警企关系的“桥梁”、亲企近企的平台、化解矛盾纠纷的阵地、公安政

务服务的窗口。该局还依托公安新媒体矩阵及警企联络群,“键对键”不定期发布预警提示和警情通报,切实提高企业安全防范能力。2023年以来,淮安规模以上企业可防性案件发案率下降22%,整改涉企安全隐患141处,涉企矛盾纠纷数量同比下降12.6%,化解率达98.3%。

坚持提前一步 打好护企稳企“组合拳”

修正药业项目总投资106亿元,是淮安迄今为止体量最大的工业项目。该项目位于城乡结合地带,附近国省干道纵横交错,车流、人流量较大,治安形势十分复杂。重点项目建设到哪里,警务工作就推进到哪里,淮安公安分局坚持主动作为,在项目周边安装高点监控,上门指导项目负责部门在施工区域完善人防、物防、技防设施,切实为“百亿项目”保驾护航。

淮安公安分局推行“提前一步、多想一策”服务,成立服务重大项目建设工作专班,对重大项目落实“一项目一工作小组”定岗帮扶制。小组成员包括分管局领导、相关警种和属地派出所骨干民警。他们常态化开展走访调研、对口联系、警企座谈和“点对点”“屏对屏”24小时交流互动,涉企问题实现常态化收集、流转、解

决、反馈、监督。对于企业反映的需其他政府部门协同解决的问题,及时提报至相关职能部门,精准施策、合力攻坚。

2023年以来,该局主动开展上门服务12次,主动解决企业急难愁盼问题23件(次),跟进解决企业在知识产权保护、道路交通运输、网络安全防护等方面的问题26个,通过联合有关单位,帮助企业解决重点问题11个。 ■庞廷阳 蔡瑞永

洪泽警方 聚力筑牢冬季安全防线

连日来,为筑牢冬季安全防线,确保社会平安稳定,洪泽公安分局党委科学部署谋划,细化防范措施,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好突发险情应对处置工作,聚力筑牢冬季安全防线。

“最近气温比较低,要做好危化品储存、运输、使用等环节的安全管理工作,确保不出问题。”日前,城东派出所民警在辖区某化工企业开展安全检查,提醒企业安全负责人加大剧毒、易爆等危险化学品安全监管工作的力度,落细落实人防、物防、技防各项安全措施,并要做好储存罐、管道等设施的维护保养,坚决防范和遏制各类安全事故发生,确保生产安全。在生产车间,民警嘱咐工人朋友们工作的时候要选择合适的保暖服装,安全规范操作设备设施,避免发生意外,上下班出行要慢行,通过路口停下观察,确保出行安全,还要重点防范刷单、虚假投资理财等类型的电信网络诈骗,切实守好“钱袋子”。

“刘奶奶,院子里的水管我已经包好了,燃气灶用完一定要记得把阀门关掉啊。”日前,洪泽公安分局治安大队民警来到高良涧街道刘奶奶家。刘奶奶70多岁了,她喜欢和街坊邻居在一起闲谈聊天,不愿意跟子女到外地去,平时一个人住在家里。民警一边帮忙做家务,一边陪刘奶奶聊天,告诉她天气冷了,要多穿衣服,留意家里的水、电以及燃气等,确保安全,平安过冬。看到刘奶奶院子里的自来水管裸露在空气中,为了防止冻裂,民警找来棉絮等物将水管里三层外三层严严实实地包好。

在路口,执勤交警指挥交通,提醒电动自行车驾驶人正确佩戴安全头盔。民警还深入社区、村(居),向群众详细讲解骑乘摩托车和电动自行车佩戴安全头盔的重要性,以及无证驾驶、酒驾醉驾的危害,叮嘱群众拒绝乘坐超员车、低速载货汽车、拖拉机、电动三轮车出行。 ■冯均永



明理 求知 践行

近日,淮安经开区警方组织民警走访淮安大学城外国留学生,了解异国学生的学习和生活情况,向大家介绍中国传统文化和民俗风情,提醒留学生科学规划假期,过一个喜庆、文明、平安的“中国年”。图为民警和留学生展示他们书写的春联和“福”字。 ■李昊 摄

幼女被锁家中 民警破窗营救

2023年12月31日,盱眙县公安局旧铺派出所民警及时救助一名被反锁在家中的4岁幼女。

当日17时50分许,旧铺派出所值班民警接到辖区黄花塘镇居民范女士报警,孩子玩耍时不小心将自己反锁在屋里,大门打不开,请求民警帮助。接到报警后,

值班民警火速赶到现场,听到屋里一幼女正在哭泣。民警当即站在门外安慰,同时引导该幼女将门锁从里面打开。但由于其年龄太小,无法打开门锁。民警通过观察发现,只有将屋后防盗窗拆掉,才能从窗户进入室内。于是民警找来工具,一边安抚小女孩,一边拆卸防盗窗。经过十多分钟

的努力,最终防盗窗被成功拆卸下来。民警通过窗户进入屋内,首先安慰小女孩,查看其有无受伤,接着从屋里面将大门打开。看到女儿安然无恙,范女士激动地对民警说道:“谢谢警察同志,真是太感谢你们了!” ■曹玉从

警方提醒:谨防以刷单返利为由实施的诈骗

近期全省发生多起利用“能良电商”APP以刷单返利为由实施诈骗的案件。

2023年12月4日,淮安市民丁某明被一陌生人添加了支付宝好友。对方让其

下载了一款名叫“能良电商”的APP,称可以在该APP里刷单赚钱。丁某明信以为真,向对方指定账户进行转账,发现并无任何返利,于是发现被骗,遂报警,损失人民

币共计24397元。警方提醒,上网须谨慎,声称以刷单转账获得高额返利的全是诈骗,切不可上当。 ■吴宇超

轿车起火冒浓烟 交警秒变消防员

近日,盱眙城区一辆停放在停车位上的轿车突然起火冒烟。交警大队民警闻讯后,快速前往救援灭火,避免了一起可能发生的车辆连锁失火事件。

“交警同志,快来快来,这边停车位上有一辆轿车起火了。”当日9时许,正在马路上执勤的盱眙县交警大队城区中队民警巫晓峰,听到群众呼救,迅速取下警车上的灭火器,以百米冲刺的速度跑向着火车辆前。见轿车驾驶室冒出滚滚浓烟并伴有明火,火势很猛,他使用

灭火器敲碎车辆右前门玻璃,对着着火点进行喷射,同时让辅警通知旁边车辆的驾驶人,赶紧把车开走。经过紧张有序地操作,明火被快速扑灭,车内浓烟也渐渐变淡。为防止车辆复燃,民警与辅警一起又用灭火器继续对着火点进行喷射,直到不再有烟冒出。后经检查,该车起火是线路老化短路引起的。由于救援及时、处置得当,火势未给起火车辆造成重大损失,周边停放车辆未连带着火。 ■高松山 何清国

老人突感不适 民警暖心救助

日前,清江浦公安分局汇通警务站接到一位热心市民报警称,淮海北路东大院附近有老人晕倒在三轮车上,面露痛苦,需要送医。

接警后,民警立即赶往现场,发现老人嘴唇发紫,无法动弹。民警立即上前俯身轻拍老人肩膀,并不停呼喊老人。只见老人嘴唇

微动,未能发声。民警见状立即拨打120急救电话。据了解,老人有癫痫病史,中午外出办事,骑三轮车回家途中突感不适,身体也不受控制,晕倒在车上,幸好遇到热心市民报警。120急救车赶到后,民警协助医护人员迅速将老人送往医院。经过救治,老人脱离了危险。 ■周冉